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Итоги реформы в представлениях граждан. Результаты общероссийского опроса 

(Репрезентативная выборка населения России, 1603 человека, 18+, проведен 21-24 марта 2014 года) 

 

 

 

Всего 

ПОЛ ВОЗРАСТ ОБРАЗОВАНИЕ 
МЕСЯЧНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ 

ДОХОД 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ 

СТАТУС 

муж
ской 

женс
кий 

18-
24 

года 

25-
39 

года 

40-
54 

года 

55 
лет 
и 

стар
ше 

выс
шее 

сред
нее 
спец
иаль
ное 

сред
нее 

друг
ое 

Низк
ий 

 (до 
1500
0р) 

сред
нени
зкий 
(150
00-

2500
0р) 

сред
невы
соки

й 
(250
00-

4000
0р) 

Высо
ки 
й 

(свы
ше 

4000
0р) 

толь
ко на 
прод
укты 

на 
прод
укты 

и 
одеж

ду 

може
м  

поку
пать 
ТДП 

мож
ем 

купи
ть 

авто
моби
ль 

Число опрошенных  1603 742 861 223 458 439 484 469 477 326 332 227 328 349 336 246 819 461 75 

С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, ЗА 4 ГОДА РЕФОРМЫ МВД УДАЛОСЬ ИЛИ НЕ УДАЛОСЬ СОЗДАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ПОЛИЦИЮ? 

Определенно удалось 2,7 2,6 2,8 4,5 2,3 2,8 2,2 1,8 3,8 3,2 2 0,8 4,5 3 2,6 3,2 2 3,6 4,1 

Скорее удалось 22,1 20,7 23,3 22,2 22,8 22 21,6 21,9 23,8 19,8 22,3 14,1 20 23,4 27,7 18,8 22,6 22,6 25,5 

Скорее не удалось 35 38,4 32,1 32,6 38,3 34,3 33,8 38,3 34,7 34 32 39,7 29,4 33,4 39,6 33,3 34,7 36,7 32,8 

Определенно не удалось 15,1 16,9 13,6 9,2 15,7 19,5 13,2 14,6 16,4 15,9 13,3 17,7 16,4 17,3 14,7 21,5 14,7 13,1 12 

затрудняюсь ответить 25 21,3 28,2 31,4 20,9 21,4 29,2 23,4 21,4 27 30,5 27,7 29,7 22,9 15,5 23,2 26,1 24 25,6 

нет ответа: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, В КАКОЙ МЕРЕ В ХОДЕ РЕФОРМЫ УДАЛОСЬ ИСКОРЕНИТЬ ПРИМЕНЕНИЕ ПЫТОК В ПОЛИЦИИ? 

В значительной мере 4,3 4,2 4,4 4,5 4 4 4,7 4,4 4,1 5,3 3,4 5,1 4,7 4,3 3,2 4,3 3,7 4,8 7,1 

В некоторой мере 21,6 19,4 23,5 24,2 19 21,8 22,6 22,6 21,1 19,2 23,3 15,8 22,3 22,9 26,3 19,9 21,2 22,7 24,7 

В незначительной мере 21,2 23,5 19,2 21,1 26,2 21,6 16,1 21,5 24,8 20,6 16,1 17,4 20,4 18,5 30,9 23,3 18 26,2 19 

Практически не удалось 13,7 15,7 12 10,3 13,2 17,4 12,4 12,9 15,7 12,6 13 23,6 12,7 15,3 9,3 17 13,9 12,2 10,5 
Пытки в полиции полностью искоренить 
невозможно 

5,3 5,4 5,1 4,7 6,1 4,4 5,5 5,4 5,7 4,2 5,4 7,2 5,1 6,2 2,8 3,7 7,2 3 3,1 

Затрудняюсь ответить 34 31,8 35,8 35,2 31,4 30,8 38,7 33,2 28,4 38,3 38,7 30,9 34,8 32,8 27,6 31,8 36 31 35,6 

нет ответа: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 



 

Реформа полиции: результаты общероссийского социологического опроса 

Итоги реформы в представлениях граждан  

3 

 

 

Всего 

ПОЛ ВОЗРАСТ ОБРАЗОВАНИЕ 
МЕСЯЧНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ 

ДОХОД 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ 

СТАТУС 

муж
ской 

женс
кий 

18-
24 

года 

25-
39 
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40-
54 

года 
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и 

стар
ше 
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шее 
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нее 
спец
иаль
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нее 
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 (до 
1500
0р) 

сред
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высо
кий 
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00-
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0р) 

высо
кий 
(свы
ше 
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укты 

на 
прод
укты  

и 
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ду 

Мож
ем 
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ТДП 

мож
ем 

купи
ть 

авто
моби
ль 

ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ ИЛИ НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ СОЗДАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ? 

Определенно поддерживаю 5,4 4,7 6,1 4,9 5,4 4,5 6,6 6,5 4,8 5,4 5 5,8 5,4 6,6 2,9 7,2 3,9 7 7,6 

Скорее поддерживаю 32,5 31,5 33,3 31,2 33,6 31,1 33,1 37,1 33,1 31,7 25,7 29,9 32,4 33,8 39,2 30,2 32,7 31,3 44,9 

Скорее не поддерживаю 25,8 27,5 24,3 21,5 28,2 28,4 23,2 25,1 29,8 22,2 24,6 19,9 29,8 28,9 27,8 21,2 27,6 25,9 21,9 

Определенно не поддерживаю 9 10,8 7,4 7,3 8,2 10,6 9 7,3 8,6 11,3 9,5 12,7 8,4 6,7 8,7 10,4 10 6,9 6,4 

затрудняюсь ответить 27,3 25,5 28,9 35 24,7 25,3 28,1 24 23,7 29,4 35,1 31,8 23,9 24,1 21,4 31,1 25,9 29 19,2 

нет ответа: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ПРЕДСТАВЬТЕ СИТУАЦИЮ, ЧТО ПОЛИЦЕЙСКИЕ ВАС НЕСПРАВЕДЛИВО ЗАДЕРЖАЛИ И ПОДОЗРЕВАЮТ В ПРЕСТУПЛЕНИИ, КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ВАШИ ШАНСЫ РЕШИТЬ ЭТУ 
ПРОБЛЕМУ, УЧИТЫВАЯ ТЕ ВОЗМОЖНОСТИ, КОТОРЫЕ У ВАС ЕСТЬ? 

Очень высокие 2,7 1,4 3,8 3,7 2,2 1,9 3,2 2,8 2,8 2,8 2,1 3 3,2 4,4 1 4 2,2 2,5 3,9 

Довольно высокие 11,2 12,3 10,3 15,3 12,6 11,4 7,9 10 11,5 13,8 10,2 7 8,3 9,1 13,6 10,7 9 13,8 19,9 

Средние 28,4 31,1 26 26,5 33,7 28,3 24,2 35,2 27,6 21,6 26,3 19,8 28,2 27,8 37,3 20,3 29 30,8 32,9 

Довольно низкие 20,7 20,5 20,8 17,5 18,8 20,1 24,5 19,9 20,5 21 21,8 23 23,2 19,9 19,7 22,6 20,6 21,2 12,5 

Очень низкие 14,8 16,1 13,7 12,4 15,2 16,6 13,8 12,3 16,8 14,8 15,3 19,9 14 17,3 14,1 15,4 15,5 13,4 13,7 

Я не представляю себя в подобной ситуации 16 12 19,4 15,8 11 16,3 20,5 14,5 15,4 17,5 17,4 20 18,5 16,5 9,7 20,9 17,5 11,5 10,5 

Затрудняюсь ответить 6,3 6,6 6 8,7 6,5 5,3 5,9 5,2 5,5 8,5 6,8 7,2 4,6 5 4,6 6 6,1 6,7 6,6 

нет ответа: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Всего 

ПОЛ ВОЗРАСТ ОБРАЗОВАНИЕ 
МЕСЯЧНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ 

ДОХОД 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ 

СТАТУС 

муж
ской 

женс
кий 

18-
24 

года 

25-
39 

года 

40-
54 

года 

55 
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и 

стар
ше 

выс
шее 

сред
нее 
спец
иаль
ное 

сред
нее 

друг
ое 

Низк
ий 

 (до 
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0р) 

сред
не-
низк
ий 
 

(150
00-
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0р) 
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не-

высо
кий 
(250
00-

4000
0р) 

высо
кий 
(свы
ше 
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0р) 

толь
ко на  
прод
укты 

на 
прод
укты  

и 
одеж

ду 

Мож
ем 
 

поку
пать 
ТДП 

мож
ем 

купи
ть 

авто
моби
ль 

КТО, С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, СМОЖЕТ ВАМ ПОМОЧЬ В СЛУЧАЕ НЕСПРАВЕДЛИВОГО ПРЕСЛЕДОВАНИЯ СО СТОРОНЫ ПОЛИЦИИ? 

Следственный комитет 9,5 8,9 10,1 10,4 11,4 8,3 8,5 10 10,1 7,6 9,9 8,9 9,2 11,5 5,7 9,5 10,6 6,9 14,3 

Вышестоящие органы полиции 14,1 13,7 14,5 17,3 14,3 12,3 14,2 14 12,3 16,1 15,1 13,6 15 12,5 13,4 14 14,4 12,5 21,3 

Суд 26,6 25,2 27,7 28,4 23,9 25 29,6 29,7 26,4 26,8 22,2 24,6 29,7 26,1 25,6 28,5 26 25,6 32,8 

Прокуратура 22 20,7 23,2 21,9 23,7 21,2 21,3 25,4 20,3 19 22,6 17,7 21,9 18,4 28,5 19 21,2 24,5 26,1 

Правозащитные организации 11,1 11,9 10,4 13 12 10,9 9,6 12,5 10,9 8,5 11,9 10,9 7 12 14,6 6,9 10,4 14,4 12,4 

Влиятельные знакомые 21,5 22 21,1 24,5 25,2 22,3 16 24,1 21,7 19,3 19,9 15,5 15,9 24,4 31,6 13,1 21,4 25,4 26,7 

Другое 2,1 2,3 1,9 2,7 2,2 2,6 1,3 2,3 2,1 2,1 1,8 0,3 2 3 2,8 0,3 2,1 2,1 5,4 

Никто 14,5 15,1 14 14,4 13,3 14,7 15,5 11,2 16,9 13,1 17,2 20,6 14,6 14,4 11,1 18,4 15,6 12,3 3,6 

Затрудняюсь ответить 11,9 11,4 12,3 12,9 10,8 10,5 13,6 12,3 9,8 15,6 10,6 12 10,6 9,7 5,9 12,8 10,4 13,4 15,5 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? 

Увольнять\наказывать коррупционеров 11,6 12,4 11 12,7 13,3 9,1 11,9 12,7 9,6 9,6 15 14 12,7 9,1 12,8 15,4 10,2 11,2 18,3 

Обучение полиции законам\ повысить уровень 
образования\ профессионализма 

6 5,4 6,5 5,2 5,7 7,2 5,5 8,4 6,5 5,7 2 5,9 4,7 8,2 6,8 5,9 5,1 8,2 2,8 

Обновить кадры\ тщательный отборкадров 5,6 6,7 4,6 3,6 5,7 6 5,9 5,2 7,2 5,2 4,1 6,5 5 4,5 9,5 6,6 5,3 5,4 6,3 

Ужесточить контроль соблюдением законности 4,1 4,7 3,6 3,3 5 4,7 3,2 4,4 3,7 4,4 4,1 4,6 4,5 2,6 6,6 2,6 4 4 11,6 

Заменить высшее и среднее звено руководства 3,6 2,8 4,2 3,3 3,3 4,3 3,2 3,7 2,3 5,4 3,3 1,7 3,8 3,3 5,4 2,7 3,2 5,1 1 

Набрать честных\ справедливых\ бескорыстных\ 
неподкупных людей 

3,1 3,2 3,1 1,9 3,3 2,9 3,7 3,7 2,3 3,1 3,5 2,6 4,4 2,7 3,3 2,2 3,4 2,5 6,9 

Ужесточить наказание за превышение 
полномочий 

2,9 1,9 3,8 2,6 2,4 4,5 2,2 4 2,6 2,8 2,2 0 4,2 3,8 2,9 1,6 2,4 4,4 4,2 

Повысить зарплату 2,1 2,2 2,1 1,9 2,2 2,3 2 2,4 1,8 2,5 2 2,5 1,5 2 2,8 3,2 1,8 2,4 1 

Уволить бездельников\ алкоголиков и 
наркоманов\ некомпетентных 

1,9 2,4 1,5 1,6 1,5 2,2 2,2 1,2 0,8 3,5 3 2,7 0,8 2,1 2,1 2 1,7 2,5 0 
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Всего 

ПОЛ ВОЗРАСТ ОБРАЗОВАНИЕ 
МЕСЯЧНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ 

ДОХОД 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ 

СТАТУС 

муж
ской 

женс
кий 

18-
24 

года 
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39 

года 

40-
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55 
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ое 

Низк
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ий 
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высо
кий 
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00-
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высо
кий 
(свы
ше 
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ко на  
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на 
прод
укты  

и 
одеж

ду 

Мож
ем 
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ТДП 

мож
ем 

купи
ть 

авто
моби
ль 

ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? (продолжение) 

Улучшить материально-техническое 
обеспечение 

1,6 2,2 1,1 0,9 2,4 0,9 1,8 1,4 2,2 1,1 1,5 2,7 1 1,6 2,1 3,5 1 1,2 4,3 

Увеличить штат\ больше участковых 1,6 2,1 1,2 0,9 2,9 1 1,3 1,4 1,6 1,9 1,7 0,3 1,7 1,2 3,6 0,6 2,3 1,1 0,9 
Тестирование\ аттестация\ проверка штата 1,3 1,9 0,9 1,6 1,5 0,5 1,9 0,8 2,8 0,9 0,4 1,3 0,5 2,9 1,3 0,5 0,8 2,7 2,1 
Набирать молодых 1,2 1,6 0,8 0,7 0,5 1,5 1,8 0,6 1,6 1,6 1,2 2 1,8 0,7 1,2 3,5 0,5 1,4 0 
Наладить работу участковых\ работа с 
населением 1,1 1,1 1 0,3 0,2 1,3 2 0,6 1 0,4 2,4 0 1,6 1,4 1,8 0,3 1 1,3 2,6 

Обеспечить жильем\ транспортом\ достойные 
условия жизни\ труда 

1 0,5 1,4 0 0,5 2,7 0,4 0,9 2,1 0,2 0,4 0,3 0,8 3 0 0 1,7 0,3 0,9 

Заставить работать\ навести порядок 1 0,6 1,3 0 0,7 1 1,8 0,7 1,1 0,5 1,8 2,1 1 1,2 0 1,9 1,2 0,3 0 
Ближе к народу\ внимание к народу\ полиция 
для народа 

1 0,9 1 1,1 1 1,5 0,5 1,3 1,1 0,6 0,8 1,6 1,9 0,3 0,9 1,8 1 0,5 1 

Поддержание физической формы\ медицинский 
отбор 

0,9 0,8 1 1,7 1,7 0 0,5 1,3 0,6 1,1 0,4 1,1 0,5 0 1,8 1,1 0,5 1,4 1,5 

Строгий отбор по психическому состоянию\ 
регулярные проверки у психологов 

0,9 0,8 1 1,2 1,2 0,5 1 0,8 1,4 0,3 1,1 2 0,9 1,2 0,6 1,3 1,1 0,6 0 

Проверить на детекторе лжи\ полиграфе 0,8 0,8 0,7 0,7 0,4 0,7 1,2 0,6 1,1 0 1,2 0,3 0,5 0 2,3 0,3 0,8 0,8 2 

Вернуть прежнее название - милиция 0,7 0,4 1 0 0,6 0,9 1,1 0,6 0,4 0,4 1,7 0,5 0,2 0,2 1,8 1,3 0,6 0,8 0 

Меньше бюрократии 0,7 0,6 0,8 0,6 0,4 0,3 1,6 0,7 0,1 0,4 2,1 0 0,5 0,7 0,6 0 0,6 1,6 0 

Дружина\ патруль\ опорные пункты 0,7 0,6 0,7 0,3 0,7 0,5 1 0,5 1,1 0,2 0,8 0,5 0,8 0,9 1,1 0,2 1,1 0,3 0 

Профилактика преступлений\ эффективность 
раскрытия\ качество раскрытия 

0,7 0,8 0,6 0 0,2 1,4 0,8 0,7 1 0 0,9 0 1,3 0 1,6 0 0,7 1,1 0 

Установить видео, скрытое наблюдение 0,6 0,8 0,5 0,6 0,5 0,5 0,9 0,7 0,6 0,5 0,8 0 0,8 0,6 1,2 0,3 0,6 1 0 

Поднять престиж\ авторитет\ репутацию\ 
оценку полиции 0,5 0,9 0,1 1,8 0 0,7 0,2 0,8 0,7 0 0,4 0 0,4 0,7 1,4 0,3 0,3 0,7 2,7 

Независимость от местных властей 0,5 0,1 0,9 0,3 0,2 0,5 0,9 0,3 1,4 0 0 0,6 0 0,1 0,6 0 0,5 0,8 0,9 
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ПОЛ ВОЗРАСТ ОБРАЗОВАНИЕ 
МЕСЯЧНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ 
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ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? (продолжение) 

Изменить законодательство 0,5 0,1 0,9 0,5 0,3 1,2 0,2 0,5 1,3 0,1 0 0 0 0,4 1,2 0 0,5 1,1 0 

Уменьшить зарплату 0,4 0,6 0,3 0 0,7 0 0,8 0 0,6 0 1,3 0,9 0,5 0,3 0,7 1,5 0,1 0,5 0 

Культура поведения 0,3 0,2 0,5 0,5 0,2 0,3 0,5 0,7 0 0,2 0,5 0,3 1,1 0 0,2 0 0,6 0,2 0 

Больше ясности\ прозрачности 0,3 0,5 0,2 0,7 0,3 0,6 0 0,6 0 0,8 0 0 0,8 0,4 0,2 0 0,4 0,5 0 

Моральный облик полиции 0,3 0,4 0,2 0 0,3 0,7 0 0,5 0,1 0,4 0 0 0 0,2 0,5 0,6 0 0,7 0 

Дисциплина 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Другое 7 8 6,1 9,9 7,1 7,2 5,5 8,8 5,8 7,8 5,4 5,1 4,8 9,1 11 5,8 7,2 7,2 7,5 

ничего не стали бы менять 1,4 0,9 1,8 1,8 0,7 2 1,2 2 1,2 0,9 1,1 1 1,3 1,1 2,4 1,2 1,3 1,5 1,9 

затрудняюсь ответить 47,7 46,5 48,7 51,6 47,9 45,2 47,8 44,5 46,6 53,1 48,3 52,5 45 46,3 33,2 46,6 48,3 47,7 42,3 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Всего 

СОЦИАЛЬНЫЙ СЛОЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ 

верх
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

сред
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

нижн
яя 

часть 
сред
него 
слоя 

низш
ий 

слой 

Севе
ро-

Запа
дный 

Цент
раль
ный 

Южны
й + 

Север
о-

Кавка
зский 

Пово
лжск
ий 

Урал
ьский 

Сиби
рский 

Даль
невос
точн
ый 

Моск
ва 

боле
е 500 
тыс. 

от 
100 
до 
500 
тыс. 

город
а до 
100 
тыс. 

село 

Число опрошенных 1603 91 748 540 223 152 444 254 336 135 214 69 135 368 292 397 410 

С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, ЗА 4 ГОДА РЕФОРМЫ МВД УДАЛОСЬ ИЛИ НЕ УДАЛОСЬ СОЗДАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ПОЛИЦИЮ? 

Определенно удалось 2,7 9,1 2,5 1,6 3,1 6,3 0,9 1,8 3,3 2,8 4,5 1,6 2,9 1,4 3,6 3,3 2,6 

Скорее удалось 22,1 42,7 25,5 17,1 15 17,2 26,3 13,4 26,7 18 23,5 20,2 24,1 20 25,3 21,5 21,8 

Скорее не удалось 35 31,8 35,5 35,4 34,2 36,2 40,8 28,7 31,7 38,8 34,2 30,5 42,7 38,7 38,5 33 28,8 

Определенно не удалось 15,1 9,4 11 19,1 21,4 12,4 12,1 18,7 12,6 21,3 19,4 14,2 12,9 18,3 11,2 17,5 13,5 

затрудняюсь ответить 25 7 25,6 26,8 26,3 28 19,9 37,5 25,9 19 18,4 33,5 17,4 21,6 21,3 24,8 33,4 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, В КАКОЙ МЕРЕ В ХОДЕ РЕФОРМЫ УДАЛОСЬ ИСКОРЕНИТЬ ПРИМЕНЕНИЕ ПЫТОК В ПОЛИЦИИ? 

В значительной мере 4,3 15,4 4,9 2,5 2 4,4 2,4 2,4 7,4 0,6 7,8 4,9 1,9 2,1 7,2 4,2 5,1 

В некоторой мере 21,6 40,5 19,9 23,1 15,6 20 27,2 14,7 24,3 20,2 19,1 11,6 32 15,7 22,2 22,6 22,1 

В незначительной мере 21,2 20,5 23,8 20,6 14,1 15,3 28 17,6 20,9 20,6 17,4 18,3 39,5 23,4 15,4 15 23,3 

Практически не удалось 13,7 9,5 12,7 14,1 18,1 16 14,6 11,1 12,7 14,4 14,5 13,9 10 17,7 11,2 12,9 13,9 

Пытки в полиции полностью искоренить 
невозможно 

5,3 3,9 4,7 4,7 8,9 5,4 3,3 7,3 5,6 8,1 4,8 4,1 1,9 5,3 3,2 7,7 5,4 

Затрудняюсь ответить 34 10,3 34 34,9 41,2 38,9 24,6 46,9 29,2 36,1 36,5 47,1 14,8 35,8 40,9 37,6 30,2 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Всего 

СОЦИАЛЬНЫЙ СЛОЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ 

верх
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

сред
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

нижн
яя 

часть 
сред
него 
слоя 

низш
ий 

слой 

Севе
ро-

Запа
дный 

Цент
раль
ный 

Южны
й + 

Север
о-

Кавка
зский 

Пово
лжск
ий 

Урал
ьский 

Сиби
рский 

Даль
невос
точн
ый 

Моск
ва 

боле
е 500 
тыс. 

от 
100 
до 
500 
тыс. 

город
а до 
100 
тыс. 

село 

ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ ИЛИ НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ СОЗДАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ? 

Определенно поддерживаю 5,4 10,2 5,3 5,3 3,8 1,6 5,8 4 5 4,2 10,6 5,8 10,8 7,2 4,1 4,1 4,4 

Скорее поддерживаю 32,5 43,8 33,8 33,2 21,7 28,7 34,3 32,6 35,7 32,4 25,1 35,4 38,2 33,4 37 25,9 32,8 

Скорее не поддерживаю 25,8 29,5 23 27,2 30,2 28,7 31,2 20,1 21,3 39,2 21 16,7 29,9 19,3 30,4 33,4 19,6 

Определенно не поддерживаю 9 4,4 9,8 9,6 6,7 8,3 7,2 10,7 7,2 9 14,4 7 5,2 9,5 7,4 8,6 11,2 

затрудняюсь ответить 27,3 12 28 24,8 37,6 32,6 21,5 32,7 30,8 15,2 28,9 35,1 15,9 30,7 21,1 27,9 31,9 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? 

Увольнять\наказывать коррупционеров 11,6 9,7 11,6 12,4 10,8 15,8 10,8 13,1 8,5 20,7 8,7 8,7 11,5 12,5 14,9 10,5 9,8 

Обучение полиции законам\ повысить уровень 
образования\ профессионализма 

6 5,9 6,8 6,3 2,6 6,7 7,4 5 5,4 4,4 7,3 0,8 8,3 7,9 4,7 4,8 5,6 

Обновить кадры\ тщательный отбор кадров 5,6 6,8 5,6 6 3,8 11,5 5,7 5,1 3,3 4,9 6,2 3,4 6,1 8,6 6,5 3,9 3,6 

Ужесточить контроль соблюдением законности 4,1 5,2 4,6 3,5 3,7 2,5 4,9 1,9 4,2 7,8 4,8 1,4 5,4 4,4 2,8 3,7 4,9 

Заменить высшее и среднее звено руководства 3,6 1,1 4 4,1 1,6 8 6,1 1,9 0,8 4,5 0,8 3,7 11,8 3,3 2,6 3,1 2,1 

Набрать честных\ справедливых\ бескорыстных\ 
неподкупных людей 

3,1 4,9 3 3,6 1,6 2 1,8 3 3 8,3 3,6 3,3 1,1 3,3 5,3 2,6 2,6 

Ужесточить наказание за превышение полномочий 2,9 5,7 2 3,1 4,6 3,8 2,8 2,6 1 4,5 5,2 2,6 3,8 4,5 2 3,2 1,7 

Повысить зарплату 2,1 0,8 2,5 2,3 1,2 1,3 3,1 1 1,6 4,1 1,1 3,9 3,8 2 2,5 1,6 2 
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Всего 

СОЦИАЛЬНЫЙ СЛОЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ 

верх
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

сред
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

нижн
яя 

часть 
сред
него 
слоя 

низш
ий 

слой 

Севе
ро-

Запа
дный 

Цент
раль
ный 

Южны
й + 

Север
о-

Кавка
зский 

Пово
лжск
ий 

Урал
ьский 

Сиби
рский 

Даль
невос
точн
ый 

Моск
ва 

боле
е 500 
тыс. 

от 
100 
до 
500 
тыс. 

город
а до 
100 
тыс. 

село 

ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? 

Уволить бездельников\ алкоголиков и наркоманов\ 
некомпетентных 

1,9 1,2 1,1 3,1 2 2,1 3,3 0,9 1,3 2,1 0,7 3,3 6,3 1,5 1,4 1,4 1,7 

Улучшить материально-техническое обеспечение 1,6 0,9 1 2,7 0,9 2,1 1,5 0,9 1,5 4,9 0,5 0 2,2 1,4 2,2 1,7 0,9 

Увеличить штат\ больше участковых 1,6 0 1,6 0,7 4,7 1,6 1,3 0,9 0,2 4,6 4,1 0 0 1,4 1,4 2,9 1,3 

Тестирование\ аттестация\ проверка штата 1,3 1,5 1 1,4 2,1 0 2,5 0,9 0,9 3 0,4 0,6 2,3 0,9 1,3 1,9 0,9 

Набирать молодых 1,2 0 1,8 0,6 1 2,6 0,5 4,7 0,4 0 0 0 1,6 2,2 0 0,9 1,3 

Наладить работу участковых\ работа с населением 1,1 0 1,1 0,9 1,5 1 0,3 1,4 1,2 3,2 0,9 0 1,1 1,6 1,6 0,5 0,8 

Обеспечить жильем\ транспортом\ достойные 
условия жизни\ труда 

1 0,8 0,4 2,3 0 0,9 0,1 0 2,9 2 0,7 0 0 0,7 0,5 2,6 0,4 

Заставить работать\ навести порядок 1 0 1,1 0,6 2,1 0,5 1,2 1 0,9 0,6 0,8 2,6 0,9 1 1,8 0,4 1 

Ближе к народу\ внимание к народу\ полиция для 
народа 

1 0 0,9 1 1,7 2,7 0,6 0,4 1,1 0 1,5 2,5 0,6 0,9 2,3 0,8 0,5 

Поддержание физической формы\ медицинский 
отбор 

0,9 0,9 1,2 0,8 0 3,8 0,5 0,7 0,6 0,8 0,6 0 1,6 1,2 0,5 1,2 0,3 

Строгий отбор по психическому состоянию\ 
регулярные проверки у психологов 

0,9 0 0,9 1,3 0,5 2,1 0,2 0,5 0,8 1,2 2,8 0 0 1,4 0,5 0,5 1,6 

Проверить на детекторе лжи\ полиграфе 0,8 1,7 0,6 0,5 1,7 0,5 2,1 0,4 0 0,9 0 0 0,5 0 1 1,7 0,4 

Вернуть прежнее название - милиция 0,7 0 0,8 0,4 1,7 0 1,7 0,3 0,7 0 0,3 0,5 1,4 0,2 0,8 0,2 1,5 

Меньше бюрократии 0,7 1,1 0,3 1,3 0,9 0 2 0,5 0,4 0,5 0 0 5,4 0 0,7 0,6 0,2 

Дружина\ патруль\ опорные пункты 0,7 0 0,6 1,2 0 1,9 0,3 0 1,5 0 0,7 0 0 0,6 1,9 0,7 0,1 

Профилактика преступлений\ эффективность 
раскрытия\ качество раскрытия 

0,7 0,8 0,5 0,7 1,1 1,9 1,1 0 0 0,9 0 2,5 1,9 0,8 0 0,6 0,7 

Установить видео наблюдение\ скрытое 
наблюдение 

0,6 0,7 0,3 0,5 1,9 1 1,1 0 0,3 1,5 0,3 0 0,3 0,5 0 1,4 0,6 
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Всего 

СОЦИАЛЬНЫЙ СЛОЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ 

верх
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

сред
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

нижн
яя 

часть 
сред
него 
слоя 

низш
ий 

слой 

Севе
ро-

Запа
дный 

Цент
раль
ный 

Южны
й + 

Север
о-

Кавка
зский 

Пово
лжск
ий 

Урал
ьский 

Сиби
рский 

Даль
невос
точн
ый 

Моск
ва 

боле
е 500 
тыс. 

от 
100 
до 
500 
тыс. 

город
а до 
100 
тыс. 

село 

ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? 

Поднять престиж\ авторитет\ репутацию\ оценку 
полиции 

0,5 0 0,8 0,4 0 0 0,1 0,9 0,2 2,5 0,6 0 0 0,4 1,7 0,2 0,3 

Независимость от местных властей 0,5 0 0,1 0,8 1,5 0 1,4 0 0 0 0,2 2 0 0 2,2 0,4 0,1 

Изменить законодательство 0,5 2,2 0,8 0,2 0 0,5 0,6 1,3 0 0 0,7 0,6 0,5 0,8 1,1 0,5 0 

Уменьшить зарплату 0,4 0 0,4 0,3 0,9 0,6 0,4 0,7 0,5 0 0,3 0 0 0,4 0,7 0,4 0,4 

Культура поведения 0,3 0 0,3 0,4 0,6 0 0,3 0 0,4 0 1,5 0 0,5 0,2 0,2 0,2 0,7 

Больше ясности\ прозрачности 0,3 0 0,2 0,7 0 0 0,3 1 0,2 0 0,3 0 0 0,2 1,1 0,2 0,2 

Моральный облик полиции 0,3 0 0,3 0,4 0 2,1 0 0 0 0,5 0,3 0 0 0,2 0,2 0,8 0 

Дисциплина 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Другое 7 9,8 6,8 6,3 8,3 6,6 7,2 5,8 8,1 7,5 8,4 0,6 10,7 6,7 6,5 7,8 5,7 

ничего не стали бы менять 1,4 3,3 1 1,9 0,4 0,5 1 2,1 0,7 0,5 1,1 8,8 2,9 1 1,8 1,9 0,3 

затрудняюсь ответить 47,7 51 50,5 43,1 47,7 39,2 46,2 53,3 53,6 31,9 47,4 57,5 33,4 45,1 38,8 49,5 59,2 

ПРЕДСТАВЬТЕ СИТУАЦИЮ, ЧТО ПОЛИЦЕЙСКИЕ ВАС НЕСПРАВЕДЛИВО ЗАДЕРЖАЛИ И ПОДОЗРЕВАЮТ В ПРЕСТУПЛЕНИИ, КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ВАШИ ШАНСЫ РЕШИТЬ ЭТУ 
ПРОБЛЕМУ, УЧИТЫВАЯ ТЕ ВОЗМОЖНОСТИ, КОТОРЫЕ У ВАС ЕСТЬ? 

Очень высокие 2,7 7,2 2,2 2,8 2,1 1,7 1,1 0,3 6,9 2,3 3,8 0,6 0,9 2,1 3 4,1 2,1 

Довольно высокие 11,2 25,7 12,9 8,2 6,8 2,6 8,9 11,4 15,3 13,9 13,9 11,5 3,6 10,9 9 12,8 14,2 

Средние 28,4 30,1 34,2 24 18,8 19,4 37,1 27,2 25,2 21,5 29,1 22,3 36,9 27,7 32,3 26,1 25,4 

Довольно низкие 20,7 12,5 20 23,2 20,5 29,7 24,7 12,2 13,7 27,4 21,7 23,2 22,8 24 23,9 16,3 19 

Очень низкие 14,8 12,1 10,3 18,3 22,5 13,6 11,2 17,5 16,9 19,7 14,4 12,3 17,7 17,2 9,9 16,5 13,5 

Я не представляю себя в подобной ситуации 16 9,6 13,1 18,3 22,6 15,2 13,5 19,5 17,4 10,9 15,4 25,5 15,7 13,5 16,7 18 15,9 

Затрудняюсь ответить 6,3 2,8 7,3 5,3 6,7 17,8 3,4 11,9 4,6 4,4 1,8 4,7 2,5 4,6 5,2 6,2 10 

нет ответа: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Всего 

СОЦИАЛЬНЫЙ СЛОЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ 

верх
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

сред
няя 

часть 
сред
него 
слоя 

нижн
яя 

часть 
сред
него 
слоя 

низш
ий 

слой 

Севе
ро-

Запа
дный 

Цент
раль
ный 

Южны
й + 

Север
о-

Кавка
зский 

Пово
лжск
ий 

Урал
ьский 

Сиби
рский 

Даль
невос
точн
ый 

Моск
ва 

боле
е 500 
тыс. 

от 
100 
до 
500 
тыс. 

город
а до 
100 
тыс. 

село 

КТО, С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, СМОЖЕТ ВАМ ПОМОЧЬ В СЛУЧАЕ НЕСПРАВЕДЛИВОГО ПРЕСЛЕДОВАНИЯ СО СТОРОНЫ ПОЛИЦИИ? 

Следственный комитет 9,5 13,1 9,2 8,3 12,3 7,7 11,1 8,4 9,6 12,6 9,3 1,8 9,5 5 11,1 14,8 7,4 

Вышестоящие органы полиции 14,1 14,9 14,7 16,1 6,8 8 16,4 15,9 16,1 11,4 11,4 10,8 16,5 13,7 16,7 11,3 14,7 

Суд 26,6 46,6 26,2 24,6 24,5 25,6 29,6 19 32,4 15,9 27,7 25,8 26,6 27 30,6 27,8 22,2 

Прокуратура 22 16 25,1 21,9 14,6 21,3 26 16,4 20,5 17,5 31,6 5,5 33,8 15,6 28,8 15,6 25,3 

Правозащитные организации 11,1 5,1 14,6 10,3 3,9 8,1 12,7 10,1 16,2 10 6,9 2,2 18,6 11,4 8,9 10,4 10,7 

Влиятельные знакомые 21,5 18,5 23,8 20,5 17,8 16,5 25,5 18,7 21,3 28,7 17,6 16,6 33,9 22,6 22,5 24,5 12,9 

Другое 2,1 2,8 2 2,6 1,1 2,1 1,9 4,8 0,9 0 2,6 1,4 0,5 4,4 1,4 1,9 1,2 

Никто 14,5 2 12 15,9 24,7 17,5 11,9 20 10,5 19,7 14,3 14,5 13,5 19,4 7,8 13,7 16 

Затрудняюсь ответить 11,9 7,6 12,6 12 10,8 18,8 8,3 22,5 5,9 12 5,5 28,9 1,6 8,5 12,9 12,7 16,8 

нет ответа: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
 



 

Реформа полиции: результаты общероссийского социологического опроса 

Итоги реформы в представлениях граждан  

12 

 

 

Всего 

РОД ЗАНЯТИЙ 

предприн
иматель 

руководите
ль 

специалист  

работник 
правоохрани

тельных 
органов 

служ
ащи

й  

рабо
чий  

учащ
ийся, 
студ
ент 

пенс
ионе

р  

инва
лид 

домо
хозя
йка 

безр
абот
ный 

Число опрошенных 1603 58 70 291 26 213 361 69 303 65 85 62 

С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, ЗА 4 ГОДА РЕФОРМЫ МВД УДАЛОСЬ ИЛИ НЕ УДАЛОСЬ СОЗДАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ПОЛИЦИЮ? 

Определенно удалось 2,7 6,3 7,3 1,9 4,6 2,8 2,9 5,9 1,6 1,6 0,8 1,5 

Скорее удалось 22,1 31,7 19,5 20,3 32,8 30,4 20,9 22 20,2 11,7 22,5 18,6 

Скорее не удалось 35 33,9 39,9 36,5 44,7 31,1 34,2 41,9 32,7 42,5 38,6 29,5 

Определенно не удалось 15,1 15,3 18,4 16,1 2,3 16,4 18,8 3,7 13,7 4,7 8 26,1 

затрудняюсь ответить 25 12,8 14,8 25,2 15,6 19,2 23,2 26,6 31,8 39,6 30,1 24,3 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, В КАКОЙ МЕРЕ В ХОДЕ РЕФОРМЫ УДАЛОСЬ ИСКОРЕНИТЬ ПРИМЕНЕНИЕ ПЫТОК В ПОЛИЦИИ? 

В значительной мере 4,3 11,3 6,6 3,4 4,6 5 2,3 7,5 4,2 4,3 6,4 2,8 

В некоторой мере 21,6 27,9 21,3 21,5 39,7 20,7 19,2 23,5 24,1 15,3 21,3 18,7 

В незначительной мере 21,2 29,1 28,6 23,7 21,5 28,3 19 13,9 16,9 5,6 27,9 18,1 

Практически не удалось 13,7 20,4 14,5 12,8 8,5 12 17,9 12,7 11 17,7 3,6 18,8 

Пытки в полиции полностью искоренить невозможно 5,3 1,2 9,1 4 2,4 7,4 5,3 5,9 5,5 4,6 3,7 4,7 

Затрудняюсь ответить 34 10,2 19,8 34,6 23,3 26,6 36,3 36,4 38,2 52,6 37,2 36,9 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ ИЛИ НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ СОЗДАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ? 

Определенно поддерживаю 5,4 10,9 5,7 3,2 13,4 1,9 4,2 11,7 7,7 3,4 5,9 10,1 

Скорее поддерживаю 32,5 36,4 43 38,1 38,3 27,1 32,3 21,7 32,3 27,6 34,5 22,6 

Скорее не поддерживаю 25,8 22,4 24,6 24,8 18,3 34,7 28,7 23,8 21,7 25,1 21,8 19,2 

Определенно не поддерживаю 9 8,3 10,1 5,8 7,6 9,1 11,8 6,5 7,9 12,7 3,6 18,5 

затрудняюсь ответить 27,3 22 16,7 28,1 22,4 27,1 23 36,2 30,4 31,2 34,1 29,6 

нет ответа: 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? 

Увольнять\наказывать коррупционеров 11,6 5,4 11,1 12,7 9,9 8,8 12,8 14,1 10,9 15,2 14,3 10,1 

Обучение полиции законам\ повысить уровень образования\ 
профессионализма 

6 4,9 8,2 8,4 5,8 6,2 6,7 7,5 4,2 4,2 3,8 0,9 

Обновить кадры\ тщательный отборкадров 5,6 6,9 2,1 5,5 0 2,3 6,7 6,9 6,5 5,5 8,4 5,4 

Ужесточить контроль соблюдением законности 4,1 8,4 11,4 3,9 5,5 3,5 5 2,4 2,3 2,8 4,1 1,9 

Заменить высшее и среднее звено руководства 3,6 0 3 4,6 0 3,1 2,6 5,1 3,8 5,3 7,2 1,9 

Набрать честных\ справедливых\ бескорыстных\ неподкупных людей 3,1 7,1 6,4 3,2 6,1 2,9 2,3 2,4 3,8 0,8 1,5 1,8 

Ужесточить наказание за превышение полномочий 2,9 0 8,3 3,4 9,9 4,5 0,9 4,1 2,6 1,1 3,7 2,4 

Повысить зарплату 2,1 0 2,2 3,8 2,7 1,9 1,2 0,6 2,5 1 3,1 2,6 

Уволить бездельников\ алкоголиков и наркоманов\ некомпетентных 1,9 5,5 0 0,9 0 2,4 2,1 0,9 3,1 0,9 0 2,2 

Улучшить материально-техническое обеспечение 1,6 0 0 0,9 2,7 1,9 1,9 1 0,8 4,6 2,2 5 

Увеличить штат\ больше участковых 1,6 0 3,3 0,2 2,6 1,5 3 2,1 1,2 1,6 1,6 0,9 

Тестирование\ аттестация\ проверка штата 1,3 0 0,9 2,4 2,4 0,9 1,3 0 2 0 0,9 0 

Набирать молодых 1,2 1,6 0 0,4 0 0,5 2,9 2,4 1,3 0 0 0 

Наладить работу участковых\ работа с населением 1,1 0 0 0,7 0 1,3 1,4 0 1,7 1,6 0 1,3 

Обеспечить жильем\ транспортом\ достойные условия жизни\ труда 1 0 2 0,5 0 4,2 0,5 0 0,4 0 1 0 

Заставить работать\ навести порядок 1 0 0 0,1 0 0,8 1,2 0 1,8 5 0,8 0 

Ближе к народу\ внимание к народу\ полиция для народа 1 0 0 0,6 0 1,5 1,8 2,6 0,9 0 0 0 

Поддержание физической формы\ медицинский отбор 0,9 3,3 0 1,7 0 0,7 0 1 0,4 0 1,3 4,2 

Строгий отбор по психическому состоянию \ регулярные проверки у 
психологов 0,9 0 1,1 1,3 3,1 0 0,6 1,5 0,9 0 2,2 2,8 

Проверить на детекторе лжи\ полиграфе 0,8 0 2,2 0,6 0 1 1,1 2,2 0,4 0 0 0 

Вернуть прежнее название - милиция 0,7 0,6 1,1 0,8 0 0 0,9 0 1,7 0 0 0 
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ЕСЛИ БЫ ВЫ РЕФОРМИРОВАЛИ ПОЛИЦИЮ, ЧТО БЫ ВЫ СДЕЛАЛИ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ? (Продолжение) 

Меньше бюрократии 0,7 0 0 1,1 0 0,3 0,4 0,9 2,1 0 0 0 

Дружина\ патруль\ опорные пункты 0,7 0 0 0,8 0 0,4 0,7 0 1,4 1,1 0 0 

Профилактика преступлений\ эффективность раскрытия\ качество 
раскрытия 

0,7 0 0 0,9 0 1,6 1,1 0 0,2 0 0 0 

Установить видео наблюдение\ скрытое наблюдение 0,6 0 0,8 0,8 0 1,9 0,6 0 0,4 0 0 0 

Поднять престиж\ авторитет\ репутацию\ оценку полиции 0,5 0 0 1,4 0 0,5 0,5 0 0,2 0 0 1,2 

Независимость от местных властей 0,5 0 0 0,7 0 0 1 0 0,8 0 0 0 

Изменить законодательство 0,5 1,3 0 0,2 0 0,5 0,4 0 0 0 5,2 0,7 

Уменьшить зарплату 0,4 0 1 0,3 0 0 0,5 0 0,6 3 0 0 

Культура поведения 0,3 1,2 0 0,2 2,7 0 0 0,9 0,6 1 0,6 0 

Больше ясности\ прозрачности 0,3 0 1,1 0,7 0 0,7 0 0 0 0 1,1 0 

Моральный облик полиции 0,3 0 3,5 0 0 0 0,2 0 0 0 0 2,2 

Дисциплина 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

другое 7 9,2 4,9 7,4 10,2 9 8,4 8 5,3 4,6 0,9 7,7 

ничего не стали бы менять 1,4 1,2 1,2 1,9 0 3 0,4 0 1,2 0 1,8 2,8 

затрудняюсь ответить 47,7 57,2 44,3 48 57,4 46,2 43,6 49,8 46,7 58,6 47,9 55,5 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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ПРЕДСТАВЬТЕ СИТУАЦИЮ, ЧТО ПОЛИЦЕЙСКИЕ ВАС НЕСПРАВЕДЛИВО ЗАДЕРЖАЛИ И ПОДОЗРЕВАЮТ В ПРЕСТУПЛЕНИИ, КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ВАШИ ШАНСЫ РЕШИТЬ ЭТУ 
ПРОБЛЕМУ, УЧИТЫВАЯ ТЕ ВОЗМОЖНОСТИ, КОТОРЫЕ У ВАС ЕСТЬ? 

Очень высокие 2,7 8,8 3,8 1,5 2,8 1,8 1 3,1 3,2 4,2 8,5 1,1 

Довольно высокие 11,2 7,6 23,5 10,7 29,2 8,1 11,7 19,7 8,2 6,8 13,4 10,7 

Средние 28,4 44,5 32,1 34,4 25,9 30,1 30,6 17,4 21,5 16,2 27,8 21,6 

Довольно низкие 20,7 19,2 18,7 21,6 14,5 17,5 19,1 20 26 18,2 18,4 23,3 

Очень низкие 14,8 12,6 13,1 13,2 7,2 17,6 18,1 11,3 12,7 15,9 8,6 22 

Я не представляю себя в подобной ситуации 16 1,9 6,8 12,5 12 17,3 15,4 16,2 22,6 30,5 13,2 12,2 

Затрудняюсь ответить 6,3 5,4 1,9 6,1 8,2 7,7 4,1 12,4 5,8 8,3 10,1 9 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

КТО, С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, СМОЖЕТ ВАМ ПОМОЧЬ В СЛУЧАЕ НЕСПРАВЕДЛИВОГО ПРЕСЛЕДОВАНИЯ СО СТОРОНЫ ПОЛИЦИИ? 

Следственный комитет 9,5 13,6 7,1 8,1 16,1 10,3 10,4 8,7 7,6 9,4 14,6 8 

Вышестоящие органы полиции 14,1 15,7 13,2 9,6 6,9 17,4 13,8 20,1 15,4 8,4 23,7 8,9 

Суд 26,6 33,7 34,5 23,3 27,4 24,2 22,7 30,3 29,9 23,3 40,7 19,8 

Прокуратура 22 27,5 24 23,1 8,5 20,9 23,9 19,2 22 9,6 23,6 22,1 

Правозащитные организации 11,1 8,7 8,2 16 5,4 10,5 13,1 8,9 8,3 11,2 6 10 

Влиятельные знакомые 21,5 23,9 38,2 26,4 17,8 28,5 20,2 27,7 12,5 9,4 13,7 23,3 

Другое 2,1 2,3 1,9 3,5 0 0,3 2 5,9 1,4 0 3,4 2,7 

Никто 14,5 4,8 9,6 12,3 5,1 13,1 17,7 15,4 15,7 22,4 12,2 17,4 

Затрудняюсь ответить 11,9 8,1 4 13,6 18,2 8,4 10,3 12,6 13,1 21,6 11,6 17,8 

нет ответа 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
 

 


